



校园里的铿锵小玫瑰

本报记者 赵改玲



图① 市十七中女子足球队队员。

图② 女足队员和学校男足对抗赛中。

图③ 带球绕杆训练。

图④ 带球进攻。

图⑤ 姑娘们都有一个足球梦。

图⑥ 颠球是每个队员的必备技能。

本报记者 宋崇飞 摄

热身、颠球、头球、绕杆、传球、跑步、射门……这是市十七中女子足球队姑娘们的日常，许多人认为的单调、辛苦，她们却甘之如饴，只因他们心中有一个足球梦。

市十七中女足可以说是我市女足的担当。取得过2016年至2018年焦作市“市长杯”初中女子组三连冠，2019年夺得河南省“省长杯”第四名，2021年夺得焦作市足球传统项目学校冠军，女足队中有10人达到国家二级运动员水平，有多人考上上海体育学院等高校，接受良好的教育。

如今，市十七中新一代女足队员，平均年龄14岁，共13人，她们继承了师姐们的良好传统，训练刻苦、自觉成

了这个队的一大标签。几乎每天16时30分，市十七中女足队就开启了日常训练，时长两个半小时。

3月15日下午，记者在市十七中操场上看到，虽然春寒料峭，但女足队员们都在穿着短袖、短裤在训练，一会儿工夫，她们的小脸都红扑扑的。“一点都不冷，还热呢。”外号“山楂”的队员告诉记者。

“山楂”名叫申佳妮。她说，很多人说起女足，都会觉得女生踢球太苦了，其实根本没有想象中那么苦，踢球太好玩了。申佳妮长得特别白净，她用凡尔赛式的语言告诉记者——天天在室外踢球，就是晒不黑。

队中的边后卫刘奕萌，不仅学踢

足球，还学习跳舞。她告诉记者：“踢球很快乐，让我认识到团结和合作的重要性，也让我学会很多。”

“袋鼠”秦子涵说，踢球的女孩很帅。在单纯的孩子眼里，踢球很快乐、很帅气，没有多少功利心。

校园女足和专业女足不同，学业在其中占有很大比例，该队教练王鹏告诉记者，校园女足是培养会踢足球的医生、教师、工人等，所以是学习和足球齐头并进，展现的是体教融合结出的硕果。

队中有一对儿双胞胎——冯惟妙、冯惟肖，她俩8岁开始踢球，上小学时就代表焦作队夺得2018年的“省长杯”冠军。姐姐冯惟妙学习非常好，最

近的一次考试，她考入全班前十名。

王鹏说，加入女足，也是有要求的，文化课成绩必须达到入队的分数线才行。入队后，如果哪次考试低于这个分数线，会对其进行处罚——停训，直到补回文化课。

她们也追星，不过追的是正能量的明星。队中的“社交达人”、前锋田一冉说，她的偶像是中国国家女足队员王霜，她希望自己能像王霜那样优秀。“拼命三郎”娄佳惠也是这些女足姑娘的偶像，她们特别想要一张娄佳惠的签名照，特别想和娄佳惠合影。

这些姑娘都很可爱，她们是校园里的铿锵小玫瑰，不惧风雨，茁壮成长。